Algebra y Geometria Analitica. Afio 2011 FRM-UTN
TRABAJO PRACTICO N°9  Aplicaciones a la Geometria

Ejercicio 1: Encuentre la ecuacion de la circunferencia de centro en C (-3, 2) y radio 6. Represente

(x=h)* (y—k)’ (x+3)°*  (y-2)°
a2 + 2 =1 6° + 62 =1

graficamente.

-20 -15 -10 -5 5 1 15 n

Ejercicio 2: Determine el vértice V y la ecuacion de la parabola que tiene como directriz la recta de

ecuacion x = 2 y cuyo foco esta localizado en el punto F(4, 2).

+»+ Tipo de conica: Pardbola horizontal descentrada (y- k) =4.a.(x - h)
% Foco:F=(4,2) [F=(h+a,k)]
% Directriz: x=2 D:x=h-a

“  Vértice: V=(3,2) [V =(h, k)]

*» Pardmetro a = 1 (distancia vértice al foco) y (distancia vértice a la directriz)

% (y-2)= 4.(x-3)

1]

4
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Ejercicio 3: Halle la ecuacién de la elipse que tiene los focos en (0, £ 3); las intersecciones con el

ejexsont2,

(x=h)?  (y-K)? _,

7
0.0

Tipo de cénica: Elipse vertical centrada

b? a’

* Focos:F1=(0,-3) y F2=(0, 3) [F=(h, ktc)]
% Semieje menor: b =2 (sobre eje x)
< Centro: C=(0, 0) [C=(h, k)]
% Semidistancia focal c =3 [distancia de Ca F]
< Semieje mayor: a= \/(32 +2%)= V13 [a’= ¢? +b?]
% Vértices: V1= (0, V13 ), V2 = (0, - V13) [V=(h, kta)]

X—2+ Yy =1

2 (\asf
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Ejercicio 4: Determine la ecuacién de la hipérbola con centro en (-1, 2); vértice en (-1, 5); foco en

F(-1, 7). Trace su gréfica y las asintotas.

_(x=h? =k

7
0.0

Tipo de cénica: Hipérbola vertical descentrada

b? a’
s Centro: C=(-1, 2) [C=(h, k)]
% Vértices: V1=(-1,5), V2= (-1, -1) [V=(h,kxb)]]
< Focos: F1=(-1,7)y F2=(-1,-3) [F=(h, k=*c)]
% Semiejereal:a=3 [distancia deC a V]
+ Semidistancia focalc=5 [c?=b®+a%]
< Semieje imaginario: b =V( 5%-3%)=4
% Asintotas: y-2 =+ 4/3 (x +1) y —k ==+a/b (x-h)

(x+1)*  (y-2)?
e g

20 =15 -10 =5 5 10 15 in
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Ejercicio 5: Clasifique y encuentre los elementos de las siguientes cdnicas:

2 2 2 2
X X
a) X+ 9y* =18 > L A SR

182 i8] (V2]

(x=h? (=K _,

+» Tipo de cdnica: Elipse horizontal centrada

a’ b

%  Centro: C=(0, 0) [C=(h, k)]
< Vértices: V1= (-V18, 0), V2 = (18, 0) [V=(h+a, k)]
% Semiejes mayor: a = V18 y semieje menor b = \2
% Semidistancia focal c = 4 [c®=-b*+a?
% Focos:F1=(0+4,0)y F2=(-4,0) [F=(h*c k)]
% Lado recto: LR =4/V18 [ LR =2 b%/a]
< Excentricidad: e = 4/V18 [e=c/a]

X + Y’ =1

- Q00
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b)

(=3 _(y+1* _,
4 9

+» Tipo de cdnica: Hipérbola horizontal descentrada

e Centro: C=(3,-1)

& Vértices: V1=(3+2,-1),V2=(-1-2,-1)

L)

* Semieje real: a = 2 y semieje imaginariob =3

%  Semidistancia focal c = V13

% Focos: F1=(3+V13,-1), F2 = (3 -V13, -1)

% lLadorecto:LR=18/2=9

% Asintotas:y+1= 3/2(x-3);y+1=-3/2(x-3)

%  Excentricidad: e = V13/2

(-3 _(y+1° _,

(2)2 32
(x=h)* (y-k)’

a@ b =1
[C=(h, k)]

[V=(hta, k)]

[c®=b?+a%]
[F=(h=*c, k)]
[LR =2 b*/a]

[y-k= xb/a(x-h)]

[e=c/a]
(x=3)* (y+1)?
2 2 1
(2) 3
&
¥
&
o
1 /jx'l
¢ /£
.I.'l 4‘/’ |':. *
=20 -1% -1 -5 | ,f’ ?Ir 10 15 20
7 /0
.-'II ” Y
Ly/ A
N
."..” -+
/R
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c) 3x*-3x-24y -1 =0
3(x—1/2)> =24y +1 +3/4
(x=1/2)* = 1/3. (24 y + 7/4)

(x=1/2)* = 8y +7/12

(x—1/2)* = 8(y +7/96)

(x=1/2)* = 4.2 (y +7/96)
+»+ Tipo de conica: Pardbola vertical descentrada (x-h)? =4.a.(y-k)
< Vértice: V=(1/2, -7/96) [V = (h, k)]

7
0‘0

Parametro a = 2 (distancia vértice al foco) y (distancia vértice a la directriz)

% Focos:F=(1/2,185/96) [F=(h, k+a)]
+»+ Directriz: y=-199/96 [D: y=k-a]
% Ladorecto:LR=8 [LR=4a]

F(1/2,185/9)
. / X
2 4
M1/2-7/9)
2L
y=-199/96

—4L
Ejercicio 6: Dé las ecuaciones de las siguientes cénicas graficadas

a) (x—3)2 =4.2(y -2)
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Ejercicio 7: Dada las ecuaciones:

2 2
i) 4x +4y +4xy-3=0

4 2
1) Matriz asociada A=
2 4

2) Valores y vectores propios

-1 1
Para A=2 1 ParaA=6 1

12 —1/\/5}

3) La matriz P para la diagonalizacién ortogonal es: P :[

12 1142

4) Considerando que X = PX’, la nueva ecuacion resulta: 6x > +2y 2=3

OO

5) Ecuacién normal es: >+ >
Wirzf  (Var2)
*» Tipo de cdnica: Elipse
%  Centro: C=(0, 0) [C=(h, k)]

% Vértices:V1=( +/1/2,0) ,v2==( -4/1/2,0) [V=(h£a, k)]

% Semiejes: b=+/1/2 (distancia del centro al vértice) y a= +/3/2
% c=1 (distancia del centro a un foco). [c?=-b%+a’]
% Focos:F1=(1,0) y F2=(-1,0) [F=(hzxc k)]

OO

W) (Varzf
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10+

i) dxy -3V2x+V2y-1/2=0

1) Forma matricial [X y]{O Z}D}L[—&E \/§]|:§:|+[—1/2]=O

2 0

2) Valores y vectores propios para A

. =)
vl= V2 =
ParaA=2 1 Para A=-2 1
3) La matriz P para la diagonalizacién ortogonal es: P = V2 -1\2
172 1142

4) Considerando que X = PX’, la nueva ecuacién matricial es

% y']ﬁ _02}@:}[_3& ﬁ]ﬁjﬁ _J/\/‘ﬂ{);}[—llz]:o

2x2-2y 22X+ 4y'= 1)2
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2(x%-x)-2(y -2y)=1/2
2 (X2 X'+1/4—-1/4)-2(y *-2y+1-1)=1/2
2(x -1/2)%-1/2-2(y -1)*+2=1/2

2(x'-1/2)% -2(y -1)%=-1

_(x-1/2)° . (y'-1)? _1

V172 V12

++ Tipo de conica: Hipérbola equilatera

5) Ecuacién normal es:

% Centro: C=(1/2,1) [C=(h, k)]
< Vértices: V2= (1/2, 1+V(1/2))  V2=(1/2, 1-V(1/2)) V=(h, k+b)]]

< Semiejes: b =1 (distancia del centro al vértice)y a=1

« ¢ =1 (distancia del centro a un foco). [c?=b%+3a%
s Focos:F1=(1/2,2) vy F2=(1/2,0) [F=(h,k*c)]
% Lado recto: LR = (2.1/2)/(1/2) [ LR = 2 b%/a]
y
y 4r X
2L
au21)
L L L L X
-4 -2 2 4
oL
4L

TPN29-2011- Pagina 9



Ejercicio 8: Dada la ecuacion: 2x* + 2y? +2xy + V2x +Y2y-3=0

1) Forma matricial [X y].ﬁ ﬂM+[ﬁ O]M+[—3]=o

2) Valores y vectores propios para A

1 -1
Para A=3 Vl:[l} Para A=1 sz{l}

3) La matriz A es definida positiva

142 -1/42
142 142

4) La matriz P para la diagonalizacién ortogonal es: P :[

Considerando que X = PX’, la nueva ecuacién matricial es

o e o e

3x2+ 1y 2+1x-1y'= 3

3(x+1/3x)+ (Y *-y)=3

3 (x*+1/3x'+ 1/36—1/36) + (y' *- y'+1/4-1/4)= 3
3(x +1/6)* + (y -1/2)*=10/3

(x+1/6)  (y-1/2) _,
9/10 3/10

5) Ecuacién normal es:

6) Angulo entre el vector sobre el eje x (1,0) y un vector propio (1,1) es de 452
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Ejercicio 9: Halle los elementos de las siguiente cuadrica, e indique el nombre:

2 2 2
A% +36Yy —92 —16x—216y + 304 = 0 (x 322) + (y123) —%21

+» Tipo de cudadrica: Hiperboloide de una hoja (alrededor del eje z)
% Centro: C=(2,3,0) [C=(h, k)]
% Vértices: V1=(4,3,0) y V2=(0,3,0); V3=(2,4,0) y V4=(2,2,0)

% Semiejes: a=3, b=1,c=2
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Ejercicio 10: Complete la siguiente tabla:

Ecuacion Nombre Centrada | Traslada | Rotada
da
2 2 2 Hiperboloide de | x
3x +2y =52 =6=0 P
una hoja
2 2 2 . .
X +y +2 -2x+4y-6z=11 Superficie X
esférica
5 X245 y*+2 2’48 xy+4 xz+4 yz=100 Elipsoide X X
z=-2xy Paraboloide X
hiperbdlico
2 2 2 . .
2x +3y +237 +7xz+150 =0 Hiperboloide de | x X
dos hojas

Ejercicio 11: Identifique las siguientes cuadricas graficadas y dé sus ecuaciones en forma genérica.

a) Elipsoide

b) Hiperboloide de una hoja

c) Paraboloide eliptico

d) Paraboloide hiperbdlico

e) Hiperboloide de dos hoja

2 2 2
X z
—2+y—2+—2:l
a b C
XZ y2 Z2
2t =1
a b c
X2 y2
=4
a b

2 2
_Z_y_2:4z
a b

X2 y2 ZZ
T2 w2t 2

a b c
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